

NHH



NORGES HANDELSHØYSKOLE

CEMS - Élménybeszámoló
Norwegian School of Economics
Norvégia - 2019/2020 I. félév

Molnár Inez
Vezetés és szervezés MSc
2020

Egy szemeszter Bergenben

Bevezetés

Vezetés és szervezés mesterszakos hallgatóként 2019/2020/1 őszi félévben lehetőséget kaptam arra a CEMS program keretein belül, hogy egy szemesztert Bergenben, Norvégiában töltssek. A CEMS program egy egyéves program a mesterképzéssel párhuzamosan, melynek során nemzetközi környezetben gyakorlat orientáltan tanulhatunk nemzetközi menedzsmentet. A program kötelező része a külföldi félév, melyet a CEMS programban résztvevő bármely intézményben (összesen 33) meg lehet csinálni. A félévhez az Erasmus+ ösztöndíjat vettem igénybe.

A CEMS programba való bekerülés alapvető feltétele a felsőfokú angol nyelvtudás, mert a képzés egésze angolul zajlik, ezért Norvégiában is angolul hallgattam az összes tárgyat, emellett itthon is elvégeztem két tantárgyat a vizsgaidőszakban, így lehetőségem van arra, hogy csúszás nélkül az operatív tantervnek megfelelően végezzek a Vezetés és szervezés mesterképzéssel.

Miért éppen Norvégia?

Norvégiára azért esett a választásom, mert mindenképpen egy olyan európai országba akartam menni, ahol viszonylag jól beszélnek angolul, illetve kulturálisan is tud újdonságot mutatni. Emellett mindenképpen egy olyan környezetben szerettem volna tanulni, ami kimozdít a komfort zónámból. Ezeknek a szempontoknak tökéletesen megfelelt a festői szép tájakkal kecsegtető Norvégia.

Bergen, avagy a város ahol átlagosan évi 213 napot esik az eső

Bergen Norvégia délnyugati partján fekszik, Hordaland megyében, amelynek a székhelye is. Itt található Norvégia legnagyobb és egyben Európa egyik legnagyobb személykikötője. Bergen az esernyők városa, évente átlagosan 213 nap esik csapadék. 2007. január 21-én új rekordot regisztráltak, amikor 84 egymást követő napon keresztül esett, a korábbi rekord 59 nap volt 1975-ből. Az átlagos éves csapadékmennyiség 2250 mm. Tapasztalataim szerint nem volt így, illetve hatalmas szerencsénk volt mert általában hétköznapokon esett hétvégente pedig szép napos idő volt, ami rendkívül ritkának számít, így az egyik dolog amit hamar megtanultam kint, a jó idő és a napsütés értékelése.

Kezdetben kissé tartottam attól, hogy beigazolódik majd az összes sztereotípiá, amit korábban Norvégiáról hallottam, azaz, hogy nagyon hideg lesz és minden megfizethetetlenül drága. Ezzel szemben kellemes meglepetésként ért, hogy ott tartózkodásom alatt Bergenben soha

nem csökkent nulla fok alá a hőmérséklet, ami a Golf-áramlatnak köszönhető. Az árak azonban valóban sokszorosai voltak a Magyarországon megszokottnak, erről a későbbiekben bővebben írok.

Mit érdemes csinálni Bergenben?

Bergent összesen hét hegy veszi körül melyek mint könnyen megközelíthetők a belvárosból tömegközlekedéssel, így könnyen a túrázás szerelmesevé válik az ember. A hegyek közül a Floyen a legkönnyebben teljesíthető kb. 45 perc alatt és máris Bergen csodálatos látképe tárul elénk, ez a kilátópont az egyik legjobban kiépített, ajándékboltok büfék és játszóterek is találhatóak itt, valamint a túrázásért kevésbé rajongó emberek számára is megközelíthető, mert a belvárosból egy sikló is közlekedik a hegytetőre. A másik legismertebb hegycsúcs az Ulriken, mely Bergen legmagasabb csúcsa (643 méter), ahova libegő is felvisz, ezzel meg lehet spórolni a közel 1400 lépcsőfok megmászását, ami felvezet a csúcsra. A gyalogtúra körülbelül 2-3 órát vesz igénybe, így viszonylag gyorsan teljesíthető. A további hegycsúcsok: Løvtakken, 477 méter, Damsgårdsfjellet, 317 méter, Lyderhorn, 396 méter, Rundemanen, 568 méter, Sandviksfjellet, 417 méter.

A hegycsúcsok mellett Bergen történelmi múltja is érdekes a leghíresebb látványosság a színes házakból álló egykori kikötő, a Bryggen, mely az UNESCO világörökség része, ugyanis ezek a házak a Hanza-kereskedők egykori házai. Emellett érdemes még meglátogatni a halpiacot, illetve karácsony környékén a karácsonyi vásárt, valamint a világ legnagyobb mézeskalács városát (Pepperkakebyen), melyet minden adventi időszakban Bergenben építenek fel.

Kiutazás, szállás, költségek

Sajnos 2019 májusában törölték a közvetlen Budapest-Bergen repülőjáratot, ezért én Bécsből repültem Wizz Airrel, ami azért volt nagyon jó, mert összesen 30 kg feladott poggyászm lehetett, illetve 2 kézipoggyászt vihettem magammal. Azonban visszafelé már nem közlekedett ez a járat, így haza már egy átszállással jöttem a Bergen-Oslo-Budapest útvonalon az SAS légitársasággal. A repülőjegy ára poggyással együtt körülbelül 50 és 70 ezer forint körül mozog.

Szállás szempontjából Bergen tökéletes választás ugyanis az egyetem mindenkinek biztosít kollégiumi helyet, kiválaszthatod, hogy magasabb árkategóriájú egyéni szobát vagy alacsonyabb árkategóriájú szobát szeretnél, amin egy szobatárssal kell osztoznod. Én az utóbbit választottam, így egy emeletes ágyas szobán osztoztam a szintén magyar szobatársammal. Ez úgy volt lehetséges, hogy a kollégiumi jelentkezésnél megjelölheted, hogy kivel szeretnél

lakni. Továbbá az egyetem külön odafigyel arra, hogy az egy országból érkezők viszonylag közel, lehetőleg egy emeleten éljenek. A fürdőszobán egy másik szobával osztoztunk tehát összesen 4 ember jutott egy fürdőszobára és összesen 12 ember egy konyhára, ahol mindenkinek megvolt a saját szekrénye. A kollégium további előnye, hogy mindenki, aki csere féléven van ott lakik, illetve a helyiek közül is sokan, ezért nagyon egyszerű új barátokat szerezni. Illetve a kollégium mindössze 5 perc sétára van az egyetemtől, kettő nagy élelmiszerbolttól és az edzőteremtől.

Költségek szempontjából a kollégium nem volt annyira drága, mint amire először számítottam, körülbelül 100 ezer forint volt havonta. Ami kifejezetten kedvező áron volt az a konditerem bérlet, amit egy egész szemeszterre lehetett kiváltani mindössze 36 ezer forintért. A bérlettel igénybe lehetett venni a szaunát és bármelyik csoportos órára járhattál. Ami nagyobb költséget jelentett az a tömegközlekedés volt, Bergenben főleg buszok közlekednek, amire a havi diákbérlet kb 16 ezer forint volt. Ezt azért volt érdemes kiváltani, mert a belváros egy körülbelül 15 perces buszútra volt a kollégiumtól. Az étkezést úgy oldottuk meg, hogy magunknak főztünk minden alkalommal, így viszonylag olcsón megúsztuk.

Egyetem

Mint már említettem az egyetem mindössze 5 perc sétára volt a kollégiumtól, így sosem kellett túl korán kelni. Összesen 4 tantárgyam volt, mert Norvégiában egy tantárgy 7,5 kreditet ért. A kötelező CEMSES órát kivéve minden más CEMSES órát felvehetett bárki, így eléggé diverz társaság gyűlt össze minden órán. Norvégiában a gyakorlat orientált oktatást helyezik előtérbe így több tantárgy keretein belül is valós startupokkal dolgozhattam együtt:

International strategy

Ez volt az egyetlen CEMSES kötelező tárgy, így itt kizárólag CEMSES diákokkal dolgoztam együtt 4 fős csapatokban egy egészségügyi megoldást nyújtó startup Nagy Britanniába történő piacra lépési stratégiáján. A projekt során többször beszélünk a vállalat alapítójával, ami elősegítette a hatékony és valóban eredményes munkát. A tantárgy egy 30 oldalas riport leadásával zárult.

Commercialization of innovations

Itt szintén csapatban dolgoztunk egy startup valós problémáján, ebben az esetben egy tömegközlekedéssel kapcsolatos problémára kellett megoldást találnunk és olyan stratégiát

alkotni a startup számára, amivel folyamatosan növekedhetnek. A tantárgy keretein belül lehetőségünk nyílt Osloba utazni, ugyanis ott volt a vállalat központja. A tantárgy egy prezentációval zárult.

Innovation and strategic entrepreneurship

A csapatmunka itt is kulcsszerepet kapott, ezen az órán különböző vállalkozói trükköket, stratégiákat és technikákat tanultunk esettanulmányok megoldása segítségével. Félév végén szóbeli vizsgát tettünk két általunk választott módszertanból csoportosan.

R&D and intellectual property

Ez volt a leghagyományosabban oktatott tárgy, talán mert ez volt a leginkább elméleti. Itt főleg a szellemi tulajdonról illetve a kutatás és fejlesztés alkalmazási területeiről és hasznosságáról tanultunk. A tantárgy egy négy óra hosszú írásbeli vizsgával zárult.

Összességében teljesíthetőek voltak a tantárgyak, azonban a sok csapatmunka miatt sok iskolán kívüli befektetett munkát igényeltek.

Diákélet

Végül a diákéletről szeretnék mesélni, ami nagyon aktív volt ugyanis Bergenben összesen 9 egyetem található. A kollégiumon és a CEMS klubon belül is minden héten szerveztek különböző csapatépítő és ismerkedős játékokat, emellett rendszeres látogatói voltunk a bergeni szórakozóhelyeknek is. Viszonylag sok opcióból választhattunk szórakozóhelyek terén és legtöbbszörbe ingyenes volt a belépés, azonban csak 20 év felettiek léphettek be, ezt minden alkalommal ellenőrizték is. Minden a belvárosban található tehát körülbelül 15 perc buszútra a kollégiumtól. Az alkoholfogyasztás ellenben rendkívül korlátozott, ugyanis a boltokban nem árulnak 5%-nál magasabb alkoholtartalmú italokat és ezeket is este 8-ig árulhatják. A magasabb alkoholtartalmú italokat az úgynevezett Vinmonopolet-ban lehet beszerezni, melyek lényegében alkoholboltok. A nyitvatartása ezeknek a boltoknak se túl kedvező, általában este 6-ig vannak nyitva.

Külföldi félévem során Bergen mellett eljutottam Finnországba, ahol lehetőségem volt találkozni az igazi mikulással, kipróbálni milyen egy husky szánt vezetni, és átélni az igazi finn szauna élményét majd a jéghideg Északi-tengerben megmártózni és teljesült a nagy álmom,

láttam a sarki fényt. Emellett jártam Tallinnban és Rigában is valamint Norvégián belül is ellátogattam több nemzeti parkba, ahol lehetőségem nyílt egy gleccseren sétálni.

Szóval összességében mindenkinek szívesen ajánlom Norvégiát, mint úticélt, mert életem legnagyobb élménye volt és úgy érzem valóban életre szóló barátságokat kötöttem.

